浙江省高等学校师范生（学前组）教学技能竞赛实施细则

浙江省高等学校师范生（学前组）教学技能竞赛项目与流程
1.竞赛项目
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说明：
每位选手赛前准备时间共计150分钟（含交通摆渡时间）。
每位选手正式比赛分为两部分，时间为20分钟，一部分是说课和儿童故事讲述，一部分为儿童歌曲弹唱和儿童舞蹈表演，每部分两项内容的时间选手可以自由安排，但各部分总计各为10分钟。
每位选手进入竞赛室后，先进行说课和儿童故事讲述，然后开始儿童歌曲弹唱和儿童舞蹈表演。
2.比赛流程
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上午场所有选手6：30进入等待室，抽取比赛顺序，然后按规定时间进入选题室抽题，抽完各类题后到准备室进行准备，150分钟后再到竞赛室开始正式比赛。每隔20分钟，后面一位选手进入选题室选题，以此类推。
· 选题室：赛前150分钟抽取教学设计和说课题，儿童歌曲弹唱和儿童舞蹈表演题，儿童故事讲述和儿童故事绘画题。
· 准备室：选题后的比赛选手（通讯设备禁用）。
· 准备室与竞赛教室提供材料：桌椅、水笔（红、黑）、A3白纸、尺、4K铅画纸、橡皮，并且教室应有一定的空间能进行儿童舞蹈表演准备。
下午场选手10:30进入等待室，晚上场选手15:40进入等待室。
评委工作时间：上午　9：20 -12：10
下午　13：20-17：10
晚上　18：30-21：40
选手参赛顺序表

	上午场
	下午场
	晚上场
	上午场

	1-8号
	9-19号
	20-28号
	29-37号


3.参赛选手秩序表

	场次
	参赛序号
	叫号抽题时间
	竞赛时间
	姓名
	备注

	上午场
	1
	6:45
	9:20
	　
	上午场所有选手于6：30前进入等待室重新抽取参赛序号

	
	2
	7:05
	9:40
	　
	

	
	3
	7:25
	10:00
	　
	

	
	4
	7:45
	10:20
	　
	

	
	休息
	10：40－10：50
	

	
	5
	8:15
	10:50
	　
	

	
	6
	8:35
	11:10
	　
	

	
	7
	8:55
	11:30
	　
	

	
	8
	9:15
	11:50
	　
	

	下午场
	9
	10:35
	13:10
	　
	下午场所有选手于10：30前进入等待室重新抽取参赛序号

	
	10
	10:55
	13:30
	　
	

	
	11
	11:15
	13:50
	　
	

	
	12
	11:35
	14:10
	　
	

	
	13
	11:55
	14:30
	　
	

	
	休息
	14：50－15：00
	

	
	14
	12:25
	15:00
	　
	

	
	15
	12:45
	15:20
	　
	

	
	16
	13:05
	15:40
	　
	

	
	17
	13:25
	16:00
	　
	

	
	18
	13:45
	16:20
	　
	

	
	19
	14:05
	16:40
	　
	

	晚上场
	20
	15:55
	18:30
	　
	晚上场所有选手于15：40前进入等待室重新抽取参赛序号

	
	21
	16:15
	18:50
	　
	

	
	22
	16:35
	19:10
	　
	

	
	23
	16:55
	19:30
	　
	

	
	休息
	19：40－20：00
	

	
	24
	17:25
	20:00
	　
	

	
	25
	17:45
	20:20
	　
	

	
	26
	18:05
	20:40
	　
	

	
	27
	18:25
	21:00
	　
	


浙江省高等学校师范生（学前组）教学技能竞赛评分参考标准

评价参考标准
一、教学活动设计和说课（单项40分）
1.教学活动设计（15分）

（1）内容：参赛选手在规定的内容中抽取一个，根据一课时（30分钟）的教学活动内容设计一个教案。
（2）评价标准。
	项目
	评价标准
	等级
	得

分

	
	
	A
	B
	C
	D
	

	教学设计

15分
	活动目标
	1. 符合年龄特点

2. 陈述明了、具体、可操作，体现学科特点
	4.0
	3.0
	2.0
	1.0
	

	
	活动准备
	1. 准备与目标要求相匹配

2. 物质材料准备适宜

3. 相关经验准备适当
	3.0
	2.5
	2.0
	1.5
	

	
	活动过程
	1.教学基本程序完整
2.教学方法的选择与设计具有可操作性

3.活动过程有逻辑，有层次

4.活动组织形式选择适当
	5.0
	4.0
	3.0
	2.0
	

	
	文字表述与格式
	1.清晰、流畅
2.无错别字

3.格式规范
	3.0
	2.5
	2.0
	1.5
	


2.说课（25分）

（1）内容：参赛选手根据已抽定的教学活动内容和已设计的教案进行说课。

（2）评价标准。
	项目
	评 价 标 准
	等级
	得分

	
	
	A
	B
	C
	D
	

	说课

25分
	说目标
	1.说明目标的具体内容
2.说明目标制定的理由
	4.0
	3.0
	2.0
	1.0
	

	
	说内容
	1.说明活动内容是什么
2.能合理阐述对内容的理解或者认识
3.说明活动的重点或者难点及其理由
	7.0
	5.5
	4.0
	2.5
	

	
	说方法
	1.说明主要的教学方法
2.说明选用或者设计教学方法的理由
	5.0
	4.0
	3.0
	2.0
	

	
	说过程
	1.能清晰说明各环节以及有关策略的设计理由
2.能明确说明各环节设计的目标
	6.0
	5.0
	4.0
	3.0
	

	
	语言
	语言表述清晰、流畅
	3.0
	2.5
	2.0
	1.5
	


二、儿童故事讲述（单项15分）

1.内容：参赛选手在组委会规定的儿童故事中现场抽取一则故事进行讲述。

2.评价标准。

	项目
	评分标准
	等级
	得分

	
	
	A
	B
	C
	D
	

	儿童

故事
讲述
15分
	基本功
	1. 故事内容熟悉，形象解读和文本加工合理，情节完整。

2. 语音规范，吐字清晰，语流顺畅。
	6.0
	5.0
	4.0
	3.0
	

	
	表现力
	1. 叙述语言和角色语言分明，声情并茂，富有感染力。

2. 仪态大方得体，态势语运用自然灵活。
	5.0
	4.0
	3.0
	2.0
	

	
	创 意 
	儿童特点和讲述者的个性特点结合得恰到好处。
	4.0
	3.0
	2.0
	1.0
	


三、艺术技能展示（每项15分，共45分）

（一）音乐技能（15分）
1．内容：参赛选手在规定的儿童歌曲中现场抽取一首边弹边唱。

2．评价标准。

	项目
	评  价  标  准
	等级
	得分

	
	
	A
	B
	C
	D
	

	音乐

技能
15分
	基本功
	1.钢琴伴奏熟练、完整，歌曲旋律演奏准确，指法、和弦配置规范合理。
2.歌曲演唱完整，咬字吐字清晰，歌词准确无误，演唱气息规范、流畅，声音自然。
	6.0
	5.0
	4.0
	3.0
	

	
	表现力
	能准确地表达歌曲的内容及风格，歌曲情感处理恰当，表情自然，弹唱具有一定感染力。
	5.0
	4.0
	3.0
	2.0
	

	
	创意
	弹唱结合，歌曲特点和弹唱者个性特点结合，自然和谐流畅。
	4.0
	3.0
	2.0
	1.0
	


（二）舞蹈技能（15分）
1．内容：参赛选手根据抽定的儿童歌曲弹唱曲目进行舞蹈创编表演。
2．评价标准。
	项目
	评分标准
	等级
	得分

	
	
	A
	B
	C
	D
	

	舞蹈
技能
15分
	基本功
	动作协调，连接顺畅，能合理运用各种舞蹈元素且与歌曲内容相匹配。
	6.0
	5.0
	4.0
	3.0
	

	
	表现力
	动作流畅，舞蹈元素风格准确体现儿童歌曲特点。
	5.0
	4.0
	3.0
	2.0
	

	
	创意
	动作优美，有张力，有个性特点。
	4.0
	3.0
	2.0
	1.0
	


（三）美术技能（15分）
1．内容：参赛选手根据抽定的儿童故事的内容进行儿童故事绘画，画幅4开，作画工具不限(自带)，在规定时间内上交。
2．评价标准。
	项目
	评分标准
	等级
	得分

	
	
	A
	B
	C
	D
	

	美术

技能
15分
	基本功
	能较好地表达儿童故事的思想内容，熟练运用构图的基本法则合理布局，构图饱满，疏密得当，主体形象突出，，色彩鲜艳，调子明确。
	6.0
	5.0
	4.0
	3.0
	

	
	表现力
	表现技法娴熟，画面具有一定的形式感和视觉冲击力，有较好的细部刻画能力。
	5.0
	4.0
	3.0
	2.0
	

	
	创意
	画面新颖而富有童趣，具有丰富的想象力和大胆的创意。
	4.0
	3.0
	2.0
	1.0
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现场比赛：1. 说课和儿童故事讲述10分钟 


      　　2. 儿童歌曲弹唱和儿童舞蹈表演10分钟
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赛前准备：抽教学设计和说课题，儿童歌曲弹唱和儿童舞蹈表演题，儿童故事讲述和儿童故事绘画题，共计准备150分钟，结束时要求上交儿童故事绘画作品和教学设计教案。
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